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Ünnepre gyűltünk. hála. ünnepére, 
A szeretet gynjt itt szövétneket: 
Hal liistrum munkájának pályabére 
Szép szóban, dalban hangzik itt Neked! 
Keblünk kitárva, minden érzeménye 
Mint oltár füslje, fel, magasba száll. 
A limit emléke, szép jövö reménye 
Hangot keres és hangot ilt talál!

Mikor szemed évezredek ködében 
Kutatta az ősember nyomdokát, 
Barlang-lakásban, erdők rejlőkében 
Hogy ember volt, elárnlá magát. 
Az Isten képét felfedezted benne. 
Mert volt hite, tudása s szeretett: 
Embert emberré vájjon más mi lenne. 
Ha nem a hit, tudás és szeretet?

Késő hatásai az ősi törzsnek
Mi is hívők, mert emberek vagyunk. 
Kiknek fohászi fel, az Úrhoz törnek, 
Erősek Véle, oly gyengék magunk!

T Á R C Z A. 
Szegedy Róza olvasója.

A ..Bajai Hírlap*'  számúra irta: dr. Madarász Flóris.

(Folytatás és bofojezős.)

III.
Klagenfurtban, a hova Kisfaludynak mennie 

kellett, a gumizón ezred lisztjei, a háborús világ
gal keveset törődve, vígan éltek. Mivel az ember 
lelke, ha nincsen rendes állapotban, gyakran a 
végletek között hánykolódik, költőnk is a költeszel 
és ábrándok hazájából ebbe ti víg környezetbe 
kerülvén, olyan leli, mintha kicserélték volna. 
Teljesen átadta magát ti vigasságoknak, mint a 
kiben tombol a fiatalos temperamentum, a jókedv, 

felülkerekedett szivében a daez, a mely a hi
degséget hidegséggel, a közönyt közönynyel akarja 
viszonozni. Ezen az úton azután elébe került egy 
szép szirén, ti ki valósággal megbabonázta egy 
időre. Pepi grófnénak nevezi naplójában és leve
leiben. többel nem tudunk róla, de nem is érde
kelhet valami nagyon bennünket. Annyi bizonyos, 
hogy költőnk megszerette szenvedélyes vére egész 
hevével és szerelte tűidig, a meddig, a klagenfurti 
víg tél (1796-97) tartott, de sokkal tovább nem. 
Egyszer-másszor úgy nyilatkozott róla, hogy a 
magyar irodalomtörténet atyjának, Toldy Ferencz- 
nek szemében nagyon súlyos vádat vont magára. 
Súlyosabbal a szív költője ellen nem is emelhet
nénk. Azt mondja Toldy, hogy Szegedy Róza 
luhíjdoiiképen csak mint hasznos, jó parthie lehe
llel! költőnk szemei elölt, a ki majd jó lesz fele- 
égnék, a mikor megválva a katonaságtól nősülésre 

adja fejét. Ahhoz az érzéshez azonban, a moly 
dalaiból árad, vajmi kevés köze volt, azt inkább 
Pi pi grófilé koltelle fel benne.

A költőnek egyes ■ <y ilal közti tai úgy naplójában, 
mint leveleiben csakugyan erre a kővelkezlelésre ve

Valljuk, hogy boldog az, ki élte útjai 
E hit világa mellett futja meg, 
Balságok öt meggyőzni sohse tudják 
Szilárdan áll, viharban sem remeg.

Ez a szilárdság, ez dicsér ma Téged, 
Apostolát oly sok, sok ifjúnak. 
Világosságuk voltál, hogy Tevéled 
Az óhajtott révpartra jussanak. 
Ha boldog az, kinek szivét bevette 
A hit világa, ez az égi fény : 
Ezerszer boldog az, ki elvetette 
A jó magot, melyből hit kel s remény! 

Árasztá lelked fényét, mint zsarátnok, 
Nem ismerői soha megalkuvást;
De szent hited mindenha jó barátnak, 
Testvérnek tartá s valló a tudást. 
A természetnek titkait kutattad, 
A földet, népeit megismered 
S elmédnek kincseit mind közre adtad, 
Hogy áradjon tudásod szerteszét!

Ám hittel és tudással messze jutni
Az Úr mondotta ezt meg nem lehet. 

Jó harezot harczolva pályát befutni 
Csak úgy tudunk, ha él a szeretet. 
A hit szava, bár megremeg ki hallá, 
Csak czimbalotnszó, zengő semmiség: 
A szeretet teszi azt égi dallá, 
A melyre még az angyalszív is ég.

zethetnének bennünket. Ámde ha mélyebben ipar
kodunk betekinteni a szív fedőibe és nem fogadjuk 
el egyszerűen a szavak bötüszerinti jelentését, 
akkor mindjárt más világításban latjuk a dolgokat. 
A vád mindjárt sokat veszít súlyából és legfeljebb 
csak annyi marad meg belőle, hogy Pepi grófné 
egy időre háttérbe szoritá Róza képét a költő 
szivében, egy-kel dalban is szólóit hozzá, de azért 
igazi Múzsája mégis csak Róza maradi. Vizsgá
lódjunk csak egy kissé !

Mikor a klagenfurti víg napokat éli, egyszer 
csak szükségét érzi annak, hogy tudjanak valamit 
róla otthon is. ír lehat egy jó barátjának, Takács 
Józsefnek. Levelébe.) rendkívül magasztaló hangon 
emlékszik meg Pepi grófnőről. Ha tudjuk azt, hogy 
olyannak ír, a ki gyakran beszél Rózával, neki 
mindent elmond, akkor ez a levél valóban gon
dolkodóba ejthet bennünket. Hiszen ha csakugyan 
olyan praktikusan gondolkodott volna, mint a hogyan 
Toldy felteszi róla, akkor csak lelt volna annyi 
praktikus' érzéke, hogv legalább palástoljn szerelmi 
lángjait és ha nem is szívből, színből emlegesse 
érzelmeit Róza irápl. Nem világos-e, hogy itt a 
sérlell büszkeség szólal meg.it mely közönyt színlel, 
söl féltékenységgel akarja meggyötörni azl, a ki 
az ö lelkét hidegségével meggyötörte ’? Készleté őt 
már ilyesfélére sérlell büszkesége előbb is. Ö 
maga mondja el, hogy mikor Róza hidegen fordult 
el tőle, ö iparkodott magát vidámnak mutatni. „Hogy 
ki ne tanulják szivem keserves átlapoljál - Írja — 
jó kedvel kelle színlelnem ; és dühösségemben 
szilaj vidámságra fakadtam.“ Soha sem szokott 
tánczolni és- ekkor tánezolt szinte az eldülésig, 
majd egy leánykának Horváth Rozinak azl 
mondotta: „Legyen a feleségein 1“ Igen, ennek 
a szilaj vidámsát/niik folytatáséi lálom én a kla
genfurti vigasságokban. Pepi grófnénak csak azért 
van nagyobb szerepe, mint volt annak a kis lány
unk, mert ö csábító szirén volt, a ki lángba bori
tolla a szenvedélyes ifjúi. Ámde bárhogyan énekelte 
is ez szerelmét iránta, dalai csuk altkor lellek 

Nem csak hited, tudásod ünnepelni 
Gyűlt egybe most e díszes, nagy sereg. 
Tudjuk mi azt hálásan mérlegelni, 
Hogy sok munkád mely forrásból ered? 
Szived irányította azt a munkát, 
Mely felkeltette szivünk érzetét, 
Ez érzetből most koszorút adunk át: 
A szivek hangja száll ma im Eeléd!

Vezérünk voltál, légy az még sokáig 
Bár hosszú útra nézhetsz vissza már. 
Pályádon, mely e nappal ketté válik 
Nagy messze légyen még a véghatár! 
Nagy bölcseséged óvja és vezesse 
'Tovább is még e nemzet ifjait 
Es minden órád, perezed azt hirdesse, 
Hogy boldog az, ki másokat tanít!

Eogadd el most a hódolat adóját, 
A mértföld-kőnél nyújtjuk im Neked, 
Imádva a világ nagy Alkotóját, 
Hogy légyen hosszú s boldog életed! 
Az üdvözlő dal, égbe szálló ének 
Estijén fejedre áldást oh Atyánk 
S ha hála-szózatink szivedhez érnek 
Szeretetét áraszsza az reánk !

Haja, 11)01. június 10.

igazi, mély érzés hordozóivá, n mikor később 
Rózához intézte ökel. Most daczos szivének tol
mácsai voltak, később leltek a szerelem igazi 
megnyilatkozásai, a mikor a fellegek eloszlottak, 
a szerelő szivek egymásra talállak és Pepi grófné 
emléke elenyészett, mint a tegnapi mámor. Erre 
pedig nem soká kelleti várni.

Néhány hónapi olt tartózkodás után Kis
faludynak ei kellett hagynia Klagenfurtot, mert 
még büntetési idejének letelte elölt a felsőbb pa
rancs a rajnai hadsereghez szólílotta, az ellenség 
elé. Egy darabig még levelez Pepi grófnévul, de 
néhány hónap múlva már rá sem gondol. Es ez 
természetes is. Hiszen ismét oly vidékre került, a 
hol költészet vette körül : a Rajmi szép vidékére. 
A garnizon élet léha mulatságai után, u melyek
nek méltó királynéja volt Pepi grófné, olyan kö
rülmények közé jutóit ismét, a molyek felkeltették 
benne Rózája emlékét. Az igazi szerelem elemi 
erővel tör fel kebléből, győzedelmeskedik minden 
léhaságon, minden daczon, minden csinált hideg
ségen.

A Rajna vidékén egymást érik ti regényes 
vál-omlndékok, melyekhez a középkornak, a lovag
világnak regényes történetei fűződnek. Sok költő 
phanlásiájál termékenyítették már meg ezek, Kis
faludy is olvasgatta költői feldolgozásaikat. Most 
a regényes múlt emlékeitől elfogódott lélekkel 
nézte a mohos várfalakat, melyek közöli a „gáncs 
és félelem nélküli" lovagok tanyáztak. Szinte látta, 
a mint csatákról tanácskoznak a nagy termekben, 
majd keresztes hadba vonulnak és a vár kisasszonya 
örök hűséget fogad távozó ifjúnak. Meg is őrzi 
azt szentül. Várja a visszatérői, vagy pedig olt 
van a kolostor, a földi örömök temetője, abba 
vonúl vissza, hogy imádkozzék és dolgozzék. —■ 
A költő megclovenüll képzelete vissza száll ti ha
zába, a hol ezen romok másai állanak ott, a Ba
laton környéken : Csobánc?, Szigliget, Tátika, azok 
is ilyesféle történetekről beszélnek, bár nem jegyzett 
fel róluk semmit a história, a hagyomány még

A FERENCZ JÓZSEF keserűviz az egyedül elismert kellemes
izü természetes hashajtószer.

iiarmir.cz
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A bajai kir. közjegyző kinevez- 
tetése.

(I.) Post tol discrinii’ia remin ti bajai 
kir. közjegyző kineveztelésének sokáig vajúdó 
kérdése elvégre megoldást nyert. Még pedig 
olyan megoldást, mely mindannyiimkal öröm
mel és benső megelégedéssel tölt el.

Nem csak azért örvendünk mi a kir. 
közjegyző kineveztelésének, mert társadal
munk egy köztiszteletben és közszeretetben 
álló egyénisége lelt annak részesévé, nem
csak azért, mert a helybeli ügyvédi karnak 
egyik érdemes tagja neveztetett ki ezen 
pár excellence bizalmi állasra, ki puritán 
jelleme és szeplőtelen becsületessége révén 
arra méltán reá is szolgált, liánéin főleg 
azért, mert a kinevezett ..vér a mi vérünk
ből" és mert a kinevezésnél a sok ellentétes 
áramlat daczára is illetékes helyen respek
tálták a bajaink kívánságát.

Ép azért tesszük szóvá ezen kínevez- 
tetést, mert annak egyetemesebb, a személyi 
kérdésen messze túlterjedő jelentősége is i 
van. Ha figyelembe vesszük ugyanis a hiva
talos körök merev, hajthatatlan álláspontját I 
ezen kinevezéssel szemben, ha mérlegeljük 
azon rideg, elutasító elbánást, melyben egy 
a kinevezett érdekében eljárt küldöttség 
részesült, akkor egyenesen si/rer-számba 
jegyezhetjük lel, hogy ennyi kedvezőtlen 
körülmény daczára is érvényesült a bajai 
intelligencziaegy jelentékeny részének óhaja.

Vonjuk le tehát a tanulságot ezen el
szigetelten álló esetből. Ha erősen össze- 
fogódzunk, ha vállvetve támogatjuk egymást, 
ha megszűnünk néma gyermeknek lenni, 
ha szakítunk azzal a „laissez fairé, laissez 
passer"-féle irányzattal, mely fásult nem
törődömséggel bandukol a vezérürü által 
kijelölt csapáson, akkor bizonyára az elha
tározások mérlegserpenyőjében más alkalom
mal és más kérdésekben is a mi méltányos 
kívánságaink igazságosabb mértékkel fog
nak mérlegeltetni.

Ha tömörülni fogunk nemcsak személyes 
kérdésben, hímem mindazon ügyekben, me
lyek Városunk egyetemét, a polgárság összes
ségét érdeklik, ha megváltozik közszellemünk 
és közös akarattal, egy czél által lelkesítve, 
óhajtjuk érvényre juttatni törekvéseinket, 
akkor remélhetjük, hogy siker fogja koro
názni fáradozásunkat.

Nyilatkozzék meg tehát minél gyak- I 
rabban, minél impozánsabban az egy közös 
czélban kifejezést nyerő közszellem 1

Helybeli és vidéki hírek.
Közjegyzői kinevezés. A m. kir. igazságügy- | 

miniszter Hodrogi Gyula bajai gyakorló ügyvédet 
Bajára kir. közjegyzővé nevezte ki. A kinevezés 
tényei lapunk inas helyén méltatjuk.

A helyi iparkiállitás epilógusa. Az egyes ' 
juryk elnökeiből alakult bizottság kedden tarlóit 
Dr. Hegedűs Aladár kiállítási elnök elnöklésével 
ülést, hogy megállapítsa azok névsorát, kiket az 
iparkiállitás körül kifejlett sikeres működésűkért 
díszoklevéllel óhajt jutalmazni. A bizottság elha
tározta, hogy a következő urakat tünteti ki dísz
oklevéllel: Schinaiisz Endre védnök, l)r. Hegedűs 
Aladár elnök. Kulinyi Zsigmond keresk. és ipar
kamarai titkár. Dr. Lember.'ér Ármin (nem fogadta 
el), id. Szutrély Lipót, Seheibner Gyula, MiKolics 
Iguáez, Czérnai Imre, W’ilhnan János, Sciierer 
Sándor és Weisz Nándor urakat. Az iparkiállilási 
érmeknek és okleveleknek kiosztása az iparosok | 
közöli az ipartestedet uj helyiségének ünnepélyes 
megnyitása alkalmával lóg eszközöltetni.

A ..Bajai Lövész Egyesület**  állal f. hó 9-én 
rendezett lövészét alkalmával, következő mély 
lövések történlek. Négyest lőtt : Belházv Jenő 
(Budapest) 6. Somogyi Emil 5. Belházv Gyula 
(Báes-Doroszló) 4. Ee.kerl István 2. Hármast tölt: 
Eekeil isivan 1 (i. Somogyi Emil 12. Belhazy 
Gyula 11. Belhazy Jenő 10, Gebhardt Dezső 4.

Érettségi A bajai főgymnasiiimban az idei 
érettségi vizsgálatok dr. Pl.ilz Bonifácz tank, főigaz
gató elnöklete alall és számos vendég jelenlété
ben f. hó 14-én és 15-én folytak le. Jelentkezeti 
15 tanuló, kik közül mind szóbelire bocsáttatott. 
Az eredmény a következő: Jelesen érett 5, név- 
szerinl: Braunberger Aladár. Eischer Miksa. Milkó 
Lajos (László), Scherer Sándor és Síéin László, 
jól éréit 3, egyszerűen érett 5, egy három hóra, 
egy pedig egy évre ulasillalolt vissza.

Eljegyzés. Watlay Albert jbirósági aljegyző 
ma tartja eljegyzése! Polgár András mohácsi ke
reskedő leányával Emma úrhölgygyel.

Adomány. Krausz Jakab bajai földbir
tokos azon alkalomból, hogy szülei Krausz Sala
mon és neje házasságuk 50 ik fordulóját ünnepel
ték, Szabadka város, valamint az izr. hitközség 
szegényeinek szétosztás ezéljából 100—100 koro
nát küldőit.

Eljegyzés. Sehmidtliammer Eiilöp budapesti 
magánbivatalnok f. hó 9-én eljegyezte magának 
öít. Ilr7s~ Lajosne úrnő leányát Löm kisasz- 
szonyt Báján.

Évzáró ünnepély. A helybeli in. kir. áll. 
tanítóképző ifjúságii f. hó 9-ón d. n. 5 órakor 
tartotta az intézel tágas és árnyas udvarában, 
melynek a közönségnek fentartolt lösze lelve volt 
nézőkkel, évzáró ünnepélyéi. Az ünnepnek kisebb 
részel néhány szép dal eléneklése és zoneszámok 
előadása képezte. A művészi produkeziókon meg- 
lálszotta kivaló zenetanártól meghonosított szellem. 
Az ünnepély nagyobb része lormi-gyakorlatokból 
állott, menetelések rend-, szabad- és szergvakor- 
lalok, amelyeket Kiss József lanár vezényelt. A 
bemutatott gyakorlatok szépsége, prttczizitása 
semmi kívánni valót sem hagyott. Különösen tet
szettek a buzogány gyakorlatok, a rúddal való 
ugrás és a szcrgyakorlalok. Gratulálhatunk a derék 
tanárnak. a ki a' meglevő lornaanyagot és gyakor
lottságot felismerte és idáig fejlesztene.

Meiltötanfolyam. A lapunkban is jelzett men- 
lötanfolyamol f. hó 10. II- és 12-én mindig cl. u. 
6 órakor a „Bárány szállóban" nagy és élénkén 
ügyelő közönség jelenlétében tartotta meg Dr. 
Virosztek .4. Győző a budapesti „Mentőegyesmel" 
újonnan választól! parancsnoka. Az első napon 
n vérzésekről és törésekről, a második napon 
a mérgezésekről beszélt igen Uumlságosan, min
denkitől megérthető nyelven. Az utolsó estén kö
szönetét mondott a városi hatóságmik és orvosi 
karnak támogatásukért és a közönségnek érdek- 
lődésiikérl. A hatóság nevében Sclieibner Gynla 
főkapitány köszönte meg az előadást. Előadás után 
kis füzeteket boesálotlak áruba 40 filléres összegért, 
melyből nem ártana 100—200 példányt megren
delni és kiosztani.

Vizsgarend. .4 helybeli izr. iskolában a vizs
gák a következő rendben tartatnak meg. 23-án 
vasárnap d. e. a polg. fiúiskola hillani vizsgája. 
24-én hétfőn d. e. IV. polg. fin és IV. polg. le
ány o. d. u. Hl. p. f. és 111. p. I. 25-én kedden 
d. o. II. p. f. és 11. p. I. d. u. I. p. f. és 1. p. I.
26- án szerdán d. e. IV. és Hl. el. d. u. II. és I. elemi,
27- én csütörtökön d. e. óvó, d. u. 4 órakor a záró 
ünnepély. A vizsgák d. e. 9 urakor, d. u. 3 órakor 
kezdődnek.

Munkaszünet. A helybeli kézmüárú kereske
dők üzleteiket tegnaptól kezdve jul. 31-ig este 7 
órakor zárják. Ajánljuk a közönség figyelmébe.

Kirándulás. A bajai izr. polgá.i leányiskola 
tanulói f. hó 17-én délután a belső Pandúr szi
getre rándullak, ahol zeneszó mellett este 1 2 8 
óráig mulatlak.

Veszekedő legények. Eudimácz Benő valami 
okból összeveszett Cseslár Istvánnal. Vasárnap, 
f. hó 9-én újra találkoztak, s Cseslár késsel és 
revolverrel támadóit Budimáczra, akit csak nagy 
nehezei) lehelen megmenteni. A vizsgálat meg
indult.

Eltűnt gyermek. Kricskovils Felróna bikilyi 
lakos 4 éves gyermekével f. hó 13-án Baján volt 
és a templomból kijövet gyermekét elvesztette.

Sötét bűn. Mandics Éva. a ki a m iléházi
11. sz. majorban lakott, a közeledő anyaság jeleit, 
viselte magán egészen ápr. 21-éig. Akkor, a

legfeljebb egy-egy régi nevet emleget velők kapcso
latban. De hiszen mindent pótol a teremtő képzelet: 
már itt megfogamzik lelkében a terv, hogy meg- 
énekli őket. íme. a mi a lírikusnak Prcvence, az 
volt az epikusnak a Bajna vidéke. De másra is 
emlékezteti öt a regényes környezel. Olt a Bala
tonból nem messze van egy lány, a ki talán olyan 
híven, olyan buzgón imádkozva varja vissza öl, 
mint a középkori lovagkisasszony a szent földön 
küzdő lovagját! Oh vajba úgy volna! Most itt, a 
ősalak zajában újult erővel támad fej folytonosan 
őrzött emléke. A költő maga Írja, hogy 1799 ele
jén erőszakkal fakadóit kebléből egy szózat „az el 
nem felejthetclthez.'*  Újra meg újra elolvassa dalait 
a melyeket Klagenfurtban irt. álérez ismét mindent, 
a mit azokba foglalt, ámde ekkor már senki másra, 
egyedül csak Búzára gondol : visszatér egész szívvel 
igazi Múzsájához. Közben meg dörgaz ágyú, golyók 
zápora között vitézül kell megállania helyéi. Károly 
föherczeg vezetése mellett részlvesz az 1799-iki 
veszélyekkel lelt rajnai hadjáratban, a melyben 
egyik véres ütközet a másikai követi. A mig itt 
mind egész férfi küzd, feltámadt szerelme leküzdi 
benne férfiúi büszkeségéi : tollal fog és levelet ir 
Búzának, választ kér tőle.

Érezzük, hogy nagyobb győzelmet aratott most 
az olvasó ereje, mini a mikor hajótörés nélkül ki
vonta a költőt a klagenfurti szirén bűbájos köréből!

IV.
Búzát az 1796-ik esztendő mély gyászba 

borította : elvesztette édesalyját. Volt egy nagy
bátyja, Szegedy János felső-örsi prépost, ez viselte 
ezentúl szivén a leány jövőjét. Ismerte vonzódását 
Kisfaludy Sándorhoz és mint az egész család, ő 
is rossz szemmel nézte azt. Nem épen a családi 
hagyományos ellenségeskedés miatt — bár lehetett 
ennek is része ellenkezésében, hanem inkább 
azért, mert a költőt könnyüvérü katonának tartotta, 
a kiről nem sok komolyságot telt fel.

De láthatóit mást is. Láthatta, hogy Búza 
érzése mély és állandó, nem árthatott neki a három 
évi távoliét. De meg táplálták is ezt az érzést 
Kisfaludy barátai is, a kikhez leveleket irt. Takács 

•József aligha emlegette elölte Pepi grófnőt, mert 

mélyebben látott 5 barátja leikébe, tudta jól, hogy 
az erősebben van Szegedy Búzához kapcsolva, 
mint hogy azt a kapcsol bármiféle futó visszony 
szétrombolhatna. Közölte Búzával a távolból kül
dött dalokat, a melyekből megillelődve olvashatta 
ez ki. hogy mig a költőt Mars egyre messzebb 
és messzebb hajtja, meg-megáll és sóhajtva, köny- 
nyezve néz kelet felé, mert arra lakik az, a kit 
szerel. Egyszer csak azután egyenesen ő hozzá 
szól: megérkezik levele, a vallomás arról, a mit. 
mái*  úgyis sejtett. Olvassa, hogy a bárom év előtti 
badacsonyi szüret óta annak szive az övé volt 
mindig, az idegenben is. Olvassa, hogy „a maga 
tekintetei élelem minden erejét, minden tehetséget 
és akaratjai lelkemnek, minden gerjedelmét szi
vemnek magukba szívlak!" Itt van lehát kétségbe
vonhatatlan bizonyítéka annak, hogy megőrizte 
számára az ég azl, a kit szereteti. Nem hiába 
hitt, reméli, nem hiába imádkozott. Most csak (‘gyet, 
csak azl varia még olvasója erejelöl, hogy kigyilsa 
meg a nagybácsi szivei is, hadd válaszolhasson 
kedvezöleg a kedves sorokra. Ez is megtörtént. 
A levél hangja őszinte volt, a leány elhatározása 
meg szilárd. A prépostnak lehát nem lehetett más 
gondolata, mint az, hogy ezeket az Isten is egymásnak 
szánta, ne avatkozzunk hal bele rendelésébe. Ezzel 
azután meg volt pecsételve a szerelmesek sorsa. 
Búza biztató választ Írhatott és boldogan irta azt 
meg, mert érezte, hogy derül immár az ég, a sok 
gyötrelem kezd boldogságra válni.

Igen, csakhogy még egyre tartott a bábom, 
a melynek változásai kiszámíthatatlanok. Épen egy 
véres ütközetnek nézett elébe a költő, mikor a drága 
választ megkapta. A legsötétebb sejtelmek veitek 
erőt leiken. Azelőtt nem félt semmitől, tudta jól, 
hogy a halál csak szabadulás lesz szive kínjától. 
Ámde most már látta, hogy a távolból boldogság 
int feléje, látta, hogy van miért félnie a haláltól 
és óhajtania az életei. — Összecsomagolta 4 
kesergő szerelem dalait, a melyek ekkor már ké
szen voltak és elküldő a csomagot Búzának azzal 
az óhajtással, hogy csak akkor bontsa fel, ha 
életét veszti a háborúban. Ez a dalgyűjtemény 
volt lehal végrendelete, költőhöz méltó végrendelet. 
Megírta llallyudalál is, benne azl, hogy ha az 

Isten is úgy akarja, még ez évben látja jegyeslé 
Zalában. Ám hogy 11c akadályozzhassa meg öl e 
szándékában semmi, ismét csak az imádság dolga 
volt. Mindennél biztosabban védte a csatában a 
leány imádsága, az olvasó csodálatos ereje. Nem 
is egy csatában. Olt harczol vitézül Oslerachnál, 
Slockachnál, Wmlerlhurnál és Zürichnél. Nem 
kerülte a veszedelmet, bátor katona volt mindvé
gig, áiudo a voszedeleiu kerülte öl. Epén kerüli 
ki minden bajból; mikor azután már a veszedel
mektől való félelem látszata nélkül meglehette, 
lemondott rangjáról, oll hagyta a katonaságot, a 
boldogság szárnyain sielelt haza.

Itthon egymáséi lőttek. A felső-őrsi prépost 
előtt esküdtek egymásnak örök hűseget és meg
kezdődött életüknek azon kora, a melyről már 
.4 boliloy szerelem italai beszélnek. A sok gyöt
rődésért „uzsorával fizetett" a szerelem. - 1800-ban 
kerültek össze. 1801-ben jeleni meg nyomtatásban 
.4 keseryö szerelem. Levelezéseiből egy kis regényt 
állított össze a költő Két szerető szír története ezt- 
mén. 1807-ben hirdették világgá .4 boliloy szerelem 
dalai, hogy lliml'y elérte azl. a mi után vágyódott. 
Boldogsága kicsordul szivéből és épen úgy ömlik 
dalba. ha nem is oly költőien, mint azelőtt 
a fájdalma.

Halljad s émd föld » lewyö 
Enyém, enyém örökre Ö!

Boldogságuk eltartott a sírig. Eleinte Káinban, 
Vusmegyében laklak, majd 1805-ben a Kisfaludy 
család ősi fészkeim, Sümegre költöztek át. Itt él
tek csendes békében, a mezei gazdaság foglal
kozásai közepette. A költő nem lelt Imiden Mú
zsájához. A sümegi hegyen volt egy kis szőlleje ; 
oda szokott elvonulni, hogy áldozzák neki. Majd 
ki-kirándullak Badacsonyba, hol jó magasan, fenn 
a hegyoldalban emléktábla jelöli egykori lakásukat. 
Ili, honnan olyan remek kilátás nyílik a Babilonra, 
időzött legszívesebben a költő. Eeladatának tar
totta egész életében, hogy hazájáért, nemzetéért 
megtegyen mindent, a mit lehel. Meg is lelte a 
magáét. Azért boesájtotla közre költeményeit is. 
meri tudta es vallotta, hogy „hazájának az tesz 
leghasznosabb szolgálatot, ki úgy tud szólni a
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majorság lakói hazajővén a vásárról, lapaszlallák, 
hogy a leány beteg és külseje sokkal karcsúbb 
leli, anélkül, hogy gyermekei látlak volna. Pün
kösd elölt a major közelében a kutyák egy csak 
kevéssé elásott csecsemő holttestét áslak ki es 
kel kezét és egy lábál lel is látlak. A kik ezt 
láilák, megmondták a dolgot a leány anvjanak 
Mándics Lénának, a ki a holttestei civillé. A 
vizsgálat megindull, de nem lehel megállapilani, 
hogy élve vagy halva születetl-e a gyermek, meri 
a hulla eltűnt. Az öreg Mandie-mé azl mondja, 
hogy mélyebbre ásta, de hasztalan kereslek.

Halálozás. Dr. Malcsiner Einilnc szül, szép- 
lalvi Spécii Malvin, garai községi orvos neje 
rövid szenvedés után f. h > 14-én dele 49 ik evő
ben elhunyt.

BOSSZÚ. Olvasóink még emlékeznek, hogy 
Szabó Róza az öl elhagyó Kernya Antall meg- 
szuria. E. hó 13-án e.sle 10 órakor három, do
rongokkal felfegyverzelt legény űzőbe volté Szabó 
Rózái, aki egy szenlistváni legény kíséretében 
volt és a legényt a zsidó templom elölt véresre 
verte. Csak a lakók erélyes közbelépése méntéllé 
meg az agyonvereltetéslöl. Az ulcza népe torka 
szakadtából hívta a rendőröket, de hasztalan, 
mert egyetlen egy sem jelentkezőit.

Iparkamarai teljes ülés. A szegedi kereske
delmi és iparkamara f. hó 7-én tartotta meg 
e havi teljes üléséi Szarvady Lajos elnöklett' I 
alatt. Az ülés tárgyalásairól a következő tudósi- j 
lasl adjuk: Szarvady Lajos elnök megnyitván az 
ülést, a kamara mindenekelőtt az elnöki jelenlé j 
sekel tudomásul vette. A teljes ülés elfogadta az 
elnökség indítványát a hamis érmékre vonalközé 
eljárás iigjében. Utalva a pénzügyi hatóságokhoz | 
és hivatalokhoz intézett pénzügyminiszteri utasítás 
rendelkezésére, mely szerint a pénztár minden 
hamis érme-bevonásról az illetékes bíróságot is j 
éri 'sileni köteles, a kamara elnöksége ezt sérel
mesnek tartja és föl terjesztési határozóit el azért j 
a kamara, hogy tökéletesen megfelelne a közér- I 
delinek ha a pénztáraknak a bíróságokhoz való 
jelentéstételi kölelezetsége csupán az Indokolt 
esetekre korlálozlalnék, mikor a főpénzverő híva- • 
lal a hozzá küldőit érmére vonatkozólag a külön 
vizsgálat szükségéi jelöli meg. avagy mikor vala
mely gyannokot Iái azon forrásra nézve, melyből 
a hamis pénz hozzá jutott. A/üszörök megrendelés- > 
gyűjtése. Újabb föl terjesztési fogadon el a kamara 
a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy az 1909, ■ 
évi XXV. l.-czikk alapján engedje meg kivételül. , 
inikép a magyarországi lakácsok és miiszörők saját ! 
készitményeiket magán feleknek is eladhassák, illető- [ 
lég azokra megrendelésekéi gyűjt hessenek. Es | 
kéri a kamara, hogy a szövőkre vonatkozó kivétel 
lehetőleg még az uj törvény július elsejére meg 
határozott életbeléptetése elölt slaluállassék. Ipari 
tanfolyamok. Tárgyalta a le:jes ülés a kamara 
állal július hó folyamán rendezendő férfiszabó és 
czipészipari, tanfolyamok ügyéi. Az előbbi tanfo
lyamra 46, az utóbbira közel száz iparos jelent
kezeti, úgy, hogy a jelentkezőknek csak harmad
része lesz ezúttal behívható és a többiek kikép
zésére a kamara jövő januárra tervez iijabb tan
folyamok A kamara liz, egyenlőül 50 koronás

magyar szívhez és vérhez, hogy szava visszhangra 
talál." Ö tudóit igy. szólani és boldognak érző 
magát ezért. Es az asszony ? Olvassuk csak, mii 
ir férjének, a mikor az a magyar nemesi felkelők 
táborában van, mely a francziák ellen gyülekezel!. 
..Az ellenség pusztításával nem sokat törődöm. 
A legrosszab esetben is marad annyi, a mennyi 
kél megelégedett embernek szükséges; a többit 
büszkén fogjuk nélkülözni, hisz a hazának áldoz
zuk ! Mi szeressük egymást és boldogok leszünk 
a sors és szerencsétlenség ellenére is; csak vi
szontláthassalak léged, a többivel nem törődöm, 
(’.sak le légy itthon és légy egészen az enyém, 
akkor gazdag leszek és boldog, de nélküled min
dig szegény és boldogtalan."

*♦ ♦
Mindezekhez, melyekben száz esztendő el

múltával áldoztam a költő emlékének, epilógusként 
kell valamit adnom.

Szegedy Róza olvasójának hatalma még to
vább is, még holla után is tartott. Száz esztendő 
elölt egyesitell egy boldog párt, most meg nem 
regen megment ellő egy szegény ház népének 
nyugalmát.

A szegény özvegyasszonyra, a ki a sümegi 
kis házban őrizte ezt az olvasói és imádkozott 
rajta, rossz napok járlak. Annyira elszegényedett, 
annyira meggyülekezlek feji' léiéit a terhe v. hogy 
a kis lelek dobra került. Hiába hangzott kérő szó
zata az irodalmi társaságokhoz, hogy segítsenek 
rajta a költő iránt való kegyeletből, süket fülekre 
talált. Máshonnan jött a várva-varl segítség. Vesz- i 
prémnek fenköll gondolkodású es joszivü püspöki', | 
éimeg lőldesura, báró Hornig Károly, magahoz 
vállottá azl a kis lelket és oda adta az özvegy
iek meg leányainak, hogy öljek le benne békes-

• gben hátralévő napjaikat. Áldják is érti' a jóságos 
"pásztort, imádkoznak is érte a kis bazbun, a hol 
reklyeként őrzik és csókolgatják az olvasol. Sze- 

, edv Róza olvasóját.

íig-yelmébe!

Ezek után még annyit jegyzek meg, hogy 
távol áll tőlem még a gondolat is, mintha én a 
bajai mandátumra aspirálnék, az illető álhirlei- 
jesztöl pedig folszóllilom, hogy lépjen ki a homály
ból, különben átadom a közmegvclcsnek és egyéb
ként is a rendőrség igénybevételével fogom 
kinyomozni.

Dr. Denneberg Kálmán. 
4065. sz.

“tkxTTiöiT-
Árverési hirdetmény.

A bajai kir. járásbíróság mint tolokkönyvi hatóság 
rószóröl ezennel közhirró tétetik, miszerint Tury Mátyás 
ügyvéd által képviselt Bajai takarékpénztár végrehajtató- 
nak Vukovics István elleni végrehajtási ügyében Furandi 
Péter és neje szül. Ösztereicher Mária kósodolnies vevők 
ellen az árverés 628 korona hátralékos vételér tőkokö- 
vetélés, ennek 1901. évi január tió 26-ik napjától járó 
6°/ü-os kamatai és 12 kor. ezuttali és a még felmerü
lendő költségeknek, - (továbbá) kielégítése végett az 
1881. évi LX. t.-cz. 144. és 146. §§-ai értelinébon a sza
badkai kir. törvényszék területén lévő, a bajai 497. sz. 
betétben A I. 1 2. sorsz. a. foglalt s Vukovics István
nevén álló 439. és 440. hrsz. Homok-utcza Rózsa-utezá- 
ban fekvő kert, ház és udvarra 860 korona vételárban 
Furandi Péter és nej1' szül, ösztoreicher Mária késedel
mes vevők veszélyére és kárára és bánatpénzének el
vesztése mellett ezennel elrendeltetik és annak a kebel
beli telekkönyvi árverési helyiségbon leendő megtartására 
az 1901. évi julius hó 8-ik napjának délutáni 3 órája kitii- 
zetik, mely alkalommal a jelzett ingatlan a kikiáltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezők a kikiáltási ár 10’loát készpénzben vagy 
óvadókképes papírokban a kiküldött kezéhez tegyék le.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság. 
Baján, 1901. évi márczius hó 31-ik napján..

Temmer, 
kir. járásbiró.

Eladó ház.
A szerecsen-utczában levő 68. sz. 

ezelőtt Gilicze-féle ház

kedvező feltételek mellett eladó.
Bővebb felvilágosítást ád

Weidinger Gyula 
borkereskedő.

Kiadó ház.
Erzsébet királyné-uteza 342. 

sz. ház, mely áll 5 szoba, konyha, 
éléskamra, istálló, kocsiszín stb.böl 
aúgúSztúsbó l-re kiadó.

Bővebb értesítést ad

Utry Ambrus 
háztulajdonos.

ösztöndíjul szavazott meg szegényebb sorsú kerti- ’ 
leibeli iparosok számára. A kerület iparosainak ; 
nagy szánni jelentkezése folytán a kamara a jövő 
év elején újabb tanfolyamok rendezését tervezi. | 
A Szabadkan tervezett liács-liodrogh megyei kiál
lítás ügyeben a teljes ülés a titkárt bízta meg a 
kamara képviseletével.

Táncztanitás. K. Tany József a nálunk is 
előnyösen ismert lánczlaniló jövő hó elején kezdi 
meg helybeli működését, melyet a közönség jó- I 
indulatába aja ltunk. Beiratkozásokat elfogad la- I 
kásán Özvegy ulcza 65?. sz,.

Arczképfestö. Szabó József jónevii arczkép- 
festö és rajzoló aki már sok dicséretben részesült 
városunkba érkezeit és ajánlja magát olajfoslmé- í 
nyéknek es kréta rajzoknak arczkép és természet ; 
után, a legjulányosabb áron való elkészítésére. ! 
Elelhüségérl szavatol. Megrendeléseket elfogadnak i 
a Reich Bornál, Sclmelzer Ernő és Csermák Sán- ; 
dor-léle üzletekben.

Zsebtolvajlás. Fodor András kishegyesi gaz
dától csütörtökön ismeretlen lettes 50 koronát 
lopott. A nyomozás megindult.

Öngyilkosság. Gyurákorics Ferencz 67 eves 
gazdaemberi íia f. hó 10-én reggel az istállóban I 
felakasztva halva találta meg. Teltének oka is- | 
mer llen.

A Sugovicza áldozata. A szabadban való ; 
fürdésnek újra meg van az áldoznia. Aíayer Ödön | 
18 éves szerb-nagy-szent-miklósi illetőségű aszta
los legény f. hó 9-én (I. u. 4 órakor a Sugovicza 
torkolatánál fürdeni akart. A mint a vízbe lépett, 
rögtön el is Liinl a habokban es meghall.

Megkerült tolvaj cseléd. Lapunkban már I 
megemlékezlümk Szűcs .bilis cselédleányról, aki 
május 15-én elszegődött Schwarcz Adolfhoz és 
léhcrnemii. valamint pénz ellopása után megszö
kött. Innen Gsanádra m ml Kasza Illéshez, ahol 
régi mesterségéi folytatta es onnan is elszökött, i 
A bajai csemlőrség Kinyomozta és f. hó 11-én ’ 
ellögla. A lopoll largvak nagy reszel megtalálták. 
Szűcs Julisl a járásbíróságnak átadták.

A Bernschützök. Ezúttal nem a Jo-káról, 
hanem az Jstránról van sz<’>, aki nem tudja elvi
selni kilakoltatását és f. hó 13-án elment régi 
lukasára, hogy a kertből a véleményeket kiszedje. | 
Molnár János, a jelenlegi lakó nem engedte meg. 
mire Bernschülz pisztolyt vett elő, amely azon- ; 
bán csütörtököt mondott. A szomszédok össze- ; 
szaladlak és mire a rendőrség kiért, a híres . 
ember elment. —

Nyilttér.* *)

Tinztolottel óiíesitom nz érdókolt körökéi és a 
t. ez. gazdaközönségot, miszerint egy a köz- és mező
gazdasági kor nívójának mogfelelő, nagy hézagot pótló 
szakintézményt létesítettem, melyet hossza éveken át 
szerzett gyakorlati meggyőződésem alapján a következő 
hatáskörre terjesztek ki :

1. Jelzálog törlesztéses kölcsönök szer
zése a legnagyobb összeg-lg- előnyös föltéte
lekkel: egymillió koronától kezdődő kölcsön
összeg' 4' 2" '-os kamatláb mellett. Nemkülön
ben városi és községi kölcsönök megszerzése.

2. Uradalmak, birtokok adás-vételének 
és bérleteknek közvetítése: mindezeknek el
ismert szakerök közreműködésével eszköz- 
lendö becslése, üzemtervek kidolgozása.

3. Az összes gazdasági termények, ter
mékek. tenyész- és hizóállatok. Ihízóserté- 
sek is) bizományi vétele és eladása úgy bel- 
mint külföldön.

4. Előlegezés megszerzése Idei lüggö- 
termésre 1OO mm., illetve minden vaggon 
után 1OOO korona, előnyös feltételekkel.

Kívánatra terjedelmes prospektus. 
Elsőrangú referenciái:. Kiterjedt összekötte
tések bel- és külföldön.

.Midőn magamat ajánlom, tísztolottoljoson fölimili- 
tom, hogy nálam jelenleg töbh uradalom (vadászterület
től), birtok és bérlet vételre és oladásra nyilvántartás
ban van.

Szives megbízatást kérve vagyok
Budapesten, llllll. május havában kitűnő tisztelettel

Köz- és Mezőgazdasági Szakiroda 
és Bank-képviselet

--------  IJAULUSZ J. JÁNOS) --------  

Budapest. VII., Almássy-tér 8.

Nyilatkozat.
Egv ti', ismeretlenség lininiilyfibn burkolt 

egyén már évek óin lemlenez.iosusmt és állantlómi 
azl a liirl terjeszti rólam, hogy én a lmjai man- 
(lálumra aspirálok, sói egyenesen meglesz képvi
selőiéiül illek és ezen hírrel n fővárosi lapokat 
l'eliiileli.jminl ez n közelmullban is löriént. Hogy 
mi a ezélja az illelímek ezzel nem tudom, csak 
iinnvi jött őrlésemre, hogy a szemtelenségben es 
arezállanságban mar annyira ment, hogy legutóbb 
Hudapeslen mini Dr. lieimeborg Kálmán kérte 
telefonon keresztül az egyik fővárosi könyouiatosl 
az említett liir közlésére.

(•lí rovatban közlőitekért nőni vállat fololösségot 
SzorkoHzlő.

ELADÓ HÁZ.
Közvetlen a vasul mellett, mely áll 

3 szoba, 3 konyha, I élés kamra, 3 fás 
kamra. I istálló, szép nagy kertből 50 drb. 
nemes gyümölcsfa, 25 termő, 25 fiatal 
nemes fa és szép szöllö, lúgosok, kert, 
kertészetre és kis gazdaságra alkalmas.

Bővebb értesítés kapható

a Háztulajdonosnál
Fecske-utcza 75. sz.

Leánykiházasitás.
A tisztelt szülök szives tudomására 

hozom, hogy Ő es. és kir. Fensége Gizella 
Föherczegnö védnöksége alatt álló „Bécs- 
Budapesti Leánykiházasitó Egylet“ részére 
megbízást fogadtam el, mely már 1869 óta 
áldásosán működik. Különösei) figyelemre 
méltó a Ill-ik díjszabás, mely szerint, ha a 
gyermek meghal, a beíizetett díj vissza 
fizettetik, s ha az atya az első díj befize
tése után halna is meg, a befizetés meg
szűnik és a biztosított összeg a leány 20-ik 
évében kifizettetik. Töke 121.350,000 ko
rona, saját ház Bécsben, Ferencz József- 
rakpart, Szegényleányok kiházasitási alapja 
221.018,60 korona.

Bővebb felvilágosítás nyerhető lakáso
mon: Baja, Özvegy-utcza, 650. sz.

Kiváló lisztelollel

K. TANY JÓZSEF.
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Üzlethelyiség változtatás.
Van szerencséin a n. é. helybeli és vidéki 

közönség szives tudomására adni, hogy

ÜZLETEMET
a városi bérházba Reich Bernát úr
üzletével szembe helyeztem át.

Nem mulaszthatom el megemlíteni, hogy 
divatárú üzletemet a mai kor fokozatosabb 
igényeihez mérten egészen a fővárosi stylus 
szerint rendeztem be, és úgy a tavaszi, 
mint a nyári saisonra a legdivatosabb árúk
kal szereltem fel.

«■ Férfi- és gyermek kalapok, ingek, 
gallérok, kézelők, nyakkendők, 1M

nap- és esöernyök,
sétapálczák, —■ selyem szallagok, bársony, 
doubl, moiré és fait minden sziliekben és 
szélességben. fekete és színes paszomántok, 
fekete és színes gettdiszek, gettszöretek, fekete 
és színes gázhimzések, szüretek, batiszt, irisch, 
klöppel csipkék és szövetet, valamint minden 
e szakmába vágó czikkeket, úgy

női- és férfi szabókellékeket

rendkívüli olcsó árban számíthatom meg, 
gyári összeköttetésem folytán.

Minden törekvésein oda fogom irányítani, hogy 
tisztelt vevőiméi a legpontosabban és legolcsóbb 
árak mellett elégíthessem ki, miért is a nagyérd. 
közönség szives pártfogását és támogatását kérve 

maradiam kiváló tisztelettel

Fischer Pál.
5503. szám 
tkv. 1'901.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
visszárvorést Bajai Péter önkéntes árverési ügyében Tury 
Mátyás bajai ügyvéd által képviselt takarékpénztár vógre- 
hajtatónak Barásits József és Ivancsó Bertalan késedelmi , 
vevők ellen 8000 korona tőke s jár. és 29 korona ezúttal i 
és a még felmerülendő költségeknek követelése kielégítése 
végett az 1881. évi LX. t.-cz. 144. §-a alapján a szabad
kai kir. törvényszékhez tartozó bajai kir. jbiróság terü
letén lévő a bajai 1270. számú betétben A. II. 1 -2. 
sorsi, a. fnglalt 3136. és 3137. hrsz. ingatlanra 786 ko- | 
róna kikiáltási árban, az ugyanott A. III. 1 10. sorsz. a.
foglalt 4670., 4671.. 4672..*  4683., 4684., 4685.. 4686., 
4687., 4688., 4689. hrsz. ingatlanra 2944 korona kikiáltási 
árban a fent említett késedelmes vevők kárára és vészé- i 
Ivére bánatpénzük elvesztése és az árverésem vételtől , 
kizárása mellett ezennel elrendeli és annak Baján a tkvi 
árverési helyiségben 1901. évi juiius hó 3-ik napjának d. u. 
3 óráját kitűzi, a midőn a fennebb körülirt ingatlan a 
kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Vevők a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig 
az első részletet 30 nap. a másodikat 60 nap, a harma
dikat pedig 90 nap alatt mindig az árverés jogerőre 
emelkedésétől számított, de mégis az árverés napjától 
járó 5 0 o kamataival együtt a bajai m. kir. adó- mint 
letéthivatalba az ide két példányban és kellő felietekkel 
benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számittatik be.

A kir. tkvi hatóság.
Baján, 1901. április hó 30-án.

Dr. RÁCZ KÁROLY
kir. albiró.

A Rlchter-félo

Horgony-Pain-Expeller
Linimeut. CapBÍci comp.

egy régi kipróbált háziszer, a molj mór 
több mint 30 óv óta in'xöiíz'mtó he- 
dörzsölésül alkidinaztatik köszvényncl, 
ccúznál ós me hűtéseknél.
Intés. Silányabb utániatok miatt be- 

vásárláskor mindig figyelőm
mel legyünk a „Horgony4* védjegyre 
és a „RÍchter“ ozógjegyzésro.

80 f., I k. 40 f. és 2 k árban úgy
szólván minden gyógyszertárban kap 
ható, főraktár: Török József gyógy 

szereznél Budapesten, i ■■ ■■
Richter F. Ad. és társa, 
wm cr kir. udvari atnllitdk, 

Rudolstacft.

MT Egy igen elegáns rövid

ZONGORA 
feketére fényezve, (politirozva) kereszthuro- 
zattal. bronz és anyagyöngy berakott mun
kával jutányos áron eladó. Hol ? megmondja 

a kiadóhivatal.

Nyilvános köszönet.
Wilhelm Ferencz neunkircheni 

gyógyszerész úrnak A. Ausztria, az 
antirheumatikus és antiarthritikus vér

tisztító tea feltalálójának.

Vérlisztiló köszvény és czúz ellen.
Ha ezúttal a nyilvánosság elé lépek, úgy ez 
azért történik, meri kötelességemnek isme
rem Wilhelm neunkircheni gyógyszerész úr
nak legbensöbb köszönetéinél kifejezni azon 
szolgálatokért, melyeket vérlisztiló teája fáj
dalmas csúzos bajomban nekem telt és azért 
is, hogy másokat is, kik ezen szörnyű baj
ban szenvednek, ezen kiliinö teára figyelmessé 
legyem. Képtelen vagyok azon kínos fájdal
makat. melyeket tagjaimban 3 éven át min
den időváltozás alkalmával szenvedtem le
írni. s a melyektől semmiféle gyógyszer, sem 
a Becs melletti Badeni kénes fürdő hasz
nálata nem tudott megszabadítani. Álmatla
nul hevertem éjjeleken keresztül agyamban, 
élvágyom napról-napra fogyóit, mindinkább 
rosszabb sziliem volt és egész lesli erőm 
csökkent. Négy bélig használtam a fenti 
teát és nemcsak megszabadultam fájdalmaim
tól, de most sem érzek fájdalmakat, jóllehet 
6 hét óla ezen teával nem elek és testi 
állapotom is javult. Szilárdan megvagyok 
győződve, hogy mindenki, aki hasonló bajban 
ezen teához folyamodik, ennek feltalálóját 
Wilhelm Ferencz urat úgy. mini én áldani 
fogja. Kiváló tiszteletiéi

Butschin Streitfeld grófnő
alezredes neje.

3252. sz.
tkv. 1901.

Árverési hirdetmény.

A bajai kir. tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az 
árverést Állaga Ottó bajai ügyvéd által képviselt bajai 
takarékpénztárnak Petrovácz István örökösei és az isme
retlen örökösök részére ügygondnokul kirendelt dr. FÍSChhof 
Zsigmond hajai ügyvéd elleni végrehajtási ügyében 6984 
kor. 40 fillér tőke, ennek 1900. évi április 1-től járó 5°/o, 
ugv 1689 kor. 20 fillér töke, ennek 1900. évi augusztus 
1-től járó 5° o kamatai 40 kor. ezúttal és a még felme
rülő költségeknek Mittorman Ilugó kérelmére 1881. évi 
LX. t.-cz. 144. §-a alapján a szabadkai kir. törvényszék
hez tartozó bajai kir. jbiróság területén lévő, a bajai 
1604. sz. betétben A. III. 7 9. sor, 6672., 6673., 6674.
hrsz. Petői-diilőben fekvő rét és szántókból álló rész
letre 156 kor. kikiáltási árban, az A. III. 10. sorsz. a.

I 6675. hrszámu ugyancsak Petői-diilőben fekvő szőlőre 
| 708 korona kikiáltási árban Gyurinovics Kálmán kése- 
I delmos árverési vevő bánatpénzének elvesztése mellett 

ezennel elrendeli és annak Baján a kebelbéli árverési 
helyiségben 1901. évi juiius hó 27-ik napjának d. u. 3 óráját 
kitűzi, a midőn a fennebb körülirt ingatlan a kikiáltási 
áron alul is el adat ni fog.

Árverezők tartoznak a kikiáltási ár 10°/o-át készpénz
ben vagy óvadékképes papirbaa a kiküldöttnek átadni.

A kir. tkvi hatóság.
Baján, 1901. ápril 21-én.

Dr Rácz Károly,
kir. albiró.

ff Keil-lakk ff
legkilünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Viasz-kenöcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer 

kemény padló számára. 1 köcsög ára 45 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz.
Legjobb szer inosdö-uszlalok. ajtók, nblakdeszkák slb. ujonmini bofeslésérc.

1 kis doboz ára 45 kr. — I nagy doboz ára 75 kr.

Mindenkor kaphatók: Herzfeld Jakab fiai utóda czégnél Baján.

Üzlet áthelyezés.
I’«» szerencsém a ni. I. közönség becses 

tudomására adni, hogy

május hó 1-én a Michitsch-féle házból a 
Milller Antal-féle házba, volt Fischer Pál 
üzlethelyiségébe helyeztem át.

Emiéi fogra bátorkodom a. n. é. közönség 
figyelmét felhívni. hogy a. nevezett helyen 
újonnan berendezett

úri- és női 
dwatezikkek

nagy választékban kaphatók: úgymint női 
kalapok, női- és férfi nap- és esöernyök, nyak
kendők. gallérok, kézelők, harisnyák, minden
nemű kézimunkák és azok montivozása, váll
fűzök, illatszerek, ruha-, haj- és fogkefék, 
koszorúk stb.

Magamat a n. é. közönség b. jóindu- 
I tatába ajánlva s további pártfogásukat kérve, 

maradtam kiváló
tisztelettel

Boriszák Istvánná.

értesítés!
Vau szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására adui, hogy postacsomag feladá
sához szükséges és alkalmas

ládák
különféle nagyságban nálam jutányos áron 
kaphatók.

Azonkívül raktáron tartom a budapesti 
Krausz-féle szesz- és élesztögyárból a leg
kitűnőbb

sajtolt élesztőt
} mely naponta frissen érkezik.

Megrendeléseket hely b en és vidéken 
pontosan eszközlök és kívánatra házhoz 
szállítom.

Tisztelettel

Weisz Lipót utóda 
szállító, és a bposti Krausz-félo szesz- és 

élesztő-gyár élesztő elárusítója.

Lakás és üzlethelyiség Baja, Joanovits-féle ház.

£e Sri ffon
valódi franczia

szivarftapapir és fiüvety.
i Kapható minden jobb kereskedésben.

Arany-fénymáz
k é p k e r e l e k slb. bearanvozására. 

1 kis palaczk ára 20 kr.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.


